
de usuarios
Estudio

2022



Nuevo Sistema de 
Descripción de usuarios.
Demográfico01

CONTENIDOS

03

Servicios bibliográficos

Espacios 

02

Sistema de Bibliotecas

satisfacción04
Oportunidad, atención y calidad

01

03

02

04

CONTENIDOS

acciones de mejora
05

Principales conclusiones y acciones a 
tomar. 

05 Conclusiones y



Descripción de usuarios

Demográfico0101



Demográfico
Muestra: 364 usuarios

262

45

Perfiles

Estudiante

Profesor

Administrativo

Investigador

Otro

Egresado 4

45

5



Facultades

22

26

31

28

34

23

6

31

95

22

3

13

28

Arquitectura y diseño

Administración

Artes y humanidades

Ciencias

Ciencias sociales

Economía

Educación

Derecho

Ingeniería

Medicina

CIDER

Escuela de gobierno

Otras unidades

Demográfico
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Nuevo sistema de 
servicios bibliográficos

¿Ha utilizado i-RUS para buscar información 
académica y/o de investigación?

¿Qué tan fácil es para usted encontrar 
la información que necesita en i-RUS?

62%

38%

Si No

44%

46%

10%

Fácil Normal Difícil



Nuevo sistema de servicios 
bibliográficos

“¡Encuentro mucha 
información que antes no 
encontraba!”“Es una herramienta 

completa y simple de usar, 
remite fácilmente a otros 
sitios y dispone el material 
para fácil consulta.”

“Con la búsqueda en i-RUS
puedo saber si la biblioteca
tiene la información que
necesito,
independientemente de su
localización o formato”

“La interfaz es fácil de usar”

“Amo del i-Rus que no solo busca en los 
recursos físicos de la biblioteca, sino también 
en las bases de datos de la universidad, es una 
herramienta integral y muy útil”

“i_Rus es una plataforma muy 
fácil de usar que contiene 
mucha información valiosa, 
que me ayuda en mis 
trabajos.”

Comentarios



Nuevo sistema de servicios 
bibliográficos

¿Cómo ha sido su experiencia en i-RUS al gestionar sus préstamos 

(renovación, visualización de préstamos, visualización de sanciones e 

histórico de préstamos)?

¿Ha utilizado i-RUS para gestionar 

sus préstamos de biblioteca?

41%
59%

Sí No

86%

El 86% respondió 
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Espacios

¿Qué opina de diferenciar los espacios en las bibliotecas por: espacios 
permitidos para ruido, espacios de ruido moderado, espacios de 
silencio, entre otros?

64%
21%

6%
9%

Totalmente de acuerdo De acuerdo

Neutral En desacuerdo



Espacios

Los espacios en las bibliotecas:

232

76

23

33

Cumplen totalmente mis necesidades

Cumplen parcialmente mis necesidades

No uso los espacios de las bibliotecas

No cumplen mis necesidades, ni lo que espero de ellos



Espacios

En una escala de 1 a 5, siendo 1 innecesario y 5 muy 
necesario, califique los siguientes elementos en los 
espacios de las bibliotecas

Espacios de uso flexible*

Espacios de lectura participativa y discusión

Espacios de lectura libre de ruido

Espacios de trabajo grupal

Espacios de entretenimiento y bienestar

*Mobiliario móvil

51,9%

Necesario y muy necesario

84,9%

93,3 %

83,5

77,9%

0% 100%
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Comentarios & sugerencias
Opinión

“Siento que hay un nuevo manejo de la 
biblioteca y me siento gratamente 
sorprendida. Es muy bonito que siempre 
existan actividades y ayudas para los 
estudiantes. La iniciativa de los aceites 
esenciales en tubitos me parece 
maravillosa, realmente me ayudó mucho en 
situaciones difíciles de ansiedad. Agradezco 
mucho esa iniciativa, ojalá la sigan haciendo 
y ojalá esté también siempre disponible.”

“Me gusta mucho el espacio y 
los servicios de la biblioteca. La 
uso con mucha frecuencia en mi 
estudio y planeación de clases.”

“Uso los recursos electrónicos en 
la mayoría de los casos. Son 
perfectos para mis necesidades. 
Gracias.”

“Los bibliotecarios son bastante amables”

“Me han dado soluciones increíblemente eficientes a la 
búsqueda de material para mi tesis de doctorado.”



Opinión

Atención

Quejas Sugerencias Felicitaciones

Quejas Sugerencias Felicitaciones

Quejas Sugerencias Felicitaciones

Quejas Sugerencias Felicitaciones

Quejas Sugerencias Felicitaciones

Quejas Sugerencias Felicitaciones

Quejas Sugerencias Felicitaciones Quejas Sugerencias Felicitaciones

Quejas Sugerencias Felicitaciones

2 0 7

0 4 1

Comunicación 

Espacio físico

Sala de estudio

Servicio

Colecciones

Portal Web Tecnología

Recursos electrónicos

8 15 2

0 1 0

10 8 0

8 14 31

3 4 1

1 3 0

3 4 1

131 comentarios
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Características evaluadas

Oportunidad Atención Calidad

Posibilidad que 
tiene de obtener 
los servicios que 

requiere, sin 
retrasos.

Trato recibido a 
través de los 
canales de 

atención de la 
biblioteca.

Cumplimiento de 
los servicios y 

recursos ofrecidos 
por la biblioteca.

Características evaluadas



Queremos conocer su percepción frente a la calidad 

del servicio ofrecido por la biblioteca, teniendo en 

cuenta tres factores: oportunidad, atención y 

cumplimiento.

Satisfacción

97% de satisfacción

Oportunidad

Atención

Cumplimiento

8%

4,7%

6,6%

4,7%

1,9%

3,3%

87,4%

93,4%

90,1%

Sa
ti

sf
ac

ci
ó

n
 

3

2

1



Se confirma el compromiso del Sistema de Bibliotecas en garantizar Alta Calidad en la prestación de sus 
servicios y recursos, teniendo como resultado más del 95% en los niveles de oportunidad, atención y calidad.

ConclusionesConclusiones

El 98% de los usuarios encuestados se encuentran satisfechos con los cambios tecnológicos asociados a la 
implementación de la Plataforma de servicios bibliotecarios I-Rus. El 2% restante manifestó dificultades 

asociadas a la búsqueda y acceso a la información.

Del estudio de usuarios del año 2022, se puede concluir que, aunque la mayoría de los usuarios (95.1%) no 
presentaron problemas significativos al utilizar las salas de estudio en la biblioteca, el 4.9% de los encuestados 

manifestaron algún nivel de insatisfacción sobre el ruido, olor, reservas, entre otros.

Comparando la percepción de los usuarios sobre la página web del Sistema de Bibliotecas, entre 2022 y 
2021, se puede concluir que la satisfacción en el uso de la página web aumentó considerablemente en un 

93.75%



Acciones a tomarAcciones a tomar

Diseñar un plan de acción que contemple ajustes en la plataforma de reserva de salas, comunicación, y 
seguimiento al uso adecuado de las mismas.

Ante las preguntas relacionadas con la diferenciación de espacios dentro de las bibliotecas, se identificó que el 85% 
de los encuestados están de acuerdo y totalmente de acuerdo con la diferenciación de los espacios, lo cual permite 

generar acciones encaminadas a analizar esta posibilidad como acción de mejora para el Sistema de Bibliotecas.


